

# 引“金融活水”浇“脱贫致富花”

——记农发行迪庆州分行党委书记、行长蒋正平

## 云岭脱贫攻坚群英谱

46岁的蒋正平是中国农业发展银行迪庆藏族自治州分行党委书记、行长。在国家实施脱贫攻坚战略关键时期,他以迪庆高原孕育出的豁达开朗、吃苦耐劳、执著坚韧的性格,以党和国家赋予的使命和责任,带领全行实现业务跨越式发展,服务地方脱贫攻坚成效显著。

作为农发行迪庆州分行主要负责人,蒋正平一丝也不敢松懈精准扶贫工作。他通过党委会、行务会和职工大会等形式,组织学习文件精神,研究贯彻落实意见,制定工作规划,从班子到员工层层传达、层层落实,切实将思想和行动统一到脱贫攻坚的重大决策部署上来,将脱贫攻坚作为统揽全行工作的中心,在全行形成农发行助力迪庆藏区脱贫攻坚合力。

自小在云南藏区土生土长的蒋正平对于迪庆高原的深度贫困实际了然于心,特殊的财政来源、薄弱的基础设施、繁重的脱贫攻坚任务使他感同身受。为此,他积极研究探索农发行业务品种与

脱贫攻坚工程的有效切入点,储备了“十三五”期间支持迪庆州发展的100亿元以上项目库,项目涉及产业扶贫、教育扶贫、健康扶贫、农村公路、农村水利、贫困村整体提升、棚改、物流体系建设等方面,基本实现对《迪庆州深度贫困脱贫攻坚实施方案》中的九项工程全覆盖。

“争取资源倾斜是破除迪庆发展困境的‘良方’。”对此蒋正平有着深刻的认识。他屡次向上级汇报迪庆贫困实际,请求给予差别化政策,在他的不懈努力下,2016年以来,总行、省分行先后给予了迪庆藏区诸多差异化信贷政策。2018年6月,农发行支持“三区三州”脱贫攻坚工作现场推进会议上,差异化政策措施围绕信贷政策、资源、支持模式、支撑保障等方面

进一步细化和明确,为加快储备项目推进提供了更加强有力的保障和支撑。

迪庆州贫困程度深,长期以来群众“等、靠、要”思想严重,政府机构中缺乏金融专业人才,银政信息不对称,政府融资环境的变更,更为银政双方寻求新的合作方式提出了难题。蒋正平率先示范启动行长工程,以“首席客户经理”“首席营销员”的身份,仅2017年一年,先后到地方党政汇报沟通107次,做到重大项目提前介入、超前谋划、掌握主动权、全程参与,努力为政府提供有效的金融决策,直接促成农发行迪庆州分行全辖机构支持地方重大项目建成达效。

从易地扶贫搬迁、基础设施建设帮扶到产业发展扶持,多年来,在有着集中连

片特困地区、国家级贫困县、深度贫困县、“三区三州”等“多重身份”的迪庆高原上,农发行迪庆州分行作为迪庆州脱贫攻坚和经济社会发展提交了一份合格的答卷。

2017年末,迪庆州贫困人口由2015年的9.6万人减至5.6万人,2015年以来迪庆州分行累计发放各类信贷资金43亿元支持地方脱贫攻坚,项目建设惠及贫困户近13万人次。2017年末农发行迪庆州分行各项贷款余额30.14亿元;贷款净投放16.74亿元;贷款审批金额21.98亿元;储备项目金额36亿元;各项精准扶贫贷款投放达12.38亿元,年末余额28.98亿元,占全部贷款的96.16%,占全州金融机构扶贫贷款余额的82.26%。

引来“金融活水”浇开“脱贫致富花”,在蒋正平带领下,农发行迪庆州分行以新担当新作为在云南藏区创造出新时代的新业绩,书写农业政策性银行推动精准脱贫攻坚落地开花新篇章。

本报记者 胡晓蓉

上接一版《腾冲市联防联控强边固防》目前,双方已进行了7次会晤会晤。同时,猴桥镇还将物资交易场所前移到联检楼或检查站外,通过事前收集采购计划、实施集中采购、主动配送到定点场所,满足缅方需要,对跨境运输严格按照“人货分离、分段运输、封闭管理”的要求进行管理。

腾冲市还对除猴桥口岸、滇滩通道外的所有便民通道进行了物理阻断。抽调2名处级领导进驻3个边境乡镇,设置检查站36个,抽调人员144人,组建军警民边境巡逻队49支540人,采取一条便道一支队伍一套机制的模式,对便道、小路开展24小时联勤联巡,严厉打击偷越国境等违法犯罪,实现便道100%值守封堵。3月以来,累计查获“三非”案件41起、73人,偷越国境(含逃避边防检查)25起30人。

目前,腾冲市49个抵边自然村全部实行封闭式网格化管理,按照“村村是堡垒、户户是哨所、人人是哨兵”的防控要求,投入村组干部、网格员、护边员1705人,对便道及边境小道进行严防死守,坚决防止境外人员偷渡入境和进村入寨。3个边境乡镇还设立服务点、临时检查点7个,抽调122名工作人员,实行24小时值班值守,对入城方向的人员进行检查、登记,对隐患人员进行集中隔离或劝返,守住进入腾冲的最后一道防线。

上接一版《加速数字经济建设》

此次云投数产集团与腾云公司携手,以旗下云南旅游通科技有限公司为平台打造全域智慧数字综合服务平台,助推云南文旅产业转型升级;以旗下云南云上云信息化有限公司为载体,联手腾云公司加速推进“云上云”行动计划,协力推进云南省数字经济发展;以其控制的北京数字云链科技有限公司与腾云公司合作,共同助力全省打造区块链应用高地。已快速成长为区块链技术在云南产业创新应用标杆企业的北京数字云链科技有限公司将与腾云公司一道,整合技术和政府业务解决方案等各方资源,在非物质文化遗产的版权存证、供应链金融在诚信商户智慧金融普惠中的应用及区块链发票推广3个方面展开战略合作,助力云南特色旅游智慧升级,为打造云南省区块链应用高地提供路径。

## 马关多地遭受冰雹袭击

本报讯(记者 黄鹏 通讯员 谭倩) 4月22日凌晨,文山壮族苗族自治州马关县境内暴雨倾盆而下,八寨镇、古林箐乡、篾厂乡、健康农场等地遭受冰雹袭击。

22日6时许,马关县篾厂乡突然暴雨并伴随有冰雹,全乡多处房屋、农作物受损;古林箐多辖区大风突起,不少群众被狂风惊醒。据当地群众反映,攀枝花村委会辖区受较重,有农户种植的香蕉树被吹倒、农户房顶被掀飞等情况发生;在健康农场,暴雨夹杂着冰雹,挂果套袋的香蕉全部被吹断,给农场经济作物造成了严重损失。

灾情发生后,马关县各受灾乡镇立即采取措施,组织群众开展生产自救。目前,各乡镇的受灾情况正在进一步核实统计中。



## 昌保高速公路进入沥青路面施工阶段

本报讯(记者 杨艳鹏 通讯员 黄秋海) 4月20日,昌(宁)保(山)高速公路全线首段沥青下面层试验段顺利摊铺,标志着昌保高速进入沥青路面施工阶段。

此次摊铺投入多台先进设备,运用一次性全幅摊铺技术,有效解决摊铺过程中存在的离析、集料不均匀等问题,提升了路面平整度,增强路面黏结性能,延长了路面使用寿命。

据悉,此次沥青下面层试验段顺利摊铺为全线下一步开展沥青路面大面积施工提供了有力的技术数据及施工经验,进一步打开了路面施工工作面,为年底分段通车目标打下良好基础。

## 剑川美水村:羊肚菌铺就致富路

4月14日,剑川县老君山镇美水村木瓜坝安置点的村民溪云生在羊肚菌大棚里查看温度和除草。前几天他刚卖了60公斤羊肚菌,就有7000多元的收入。靠种植羊肚菌,他家正逐步迈上致富的道路。

溪云生家以前住在老君山,除了种点玉米、土豆外,只能靠他外出打临工维持,日子过得艰难。2017年溪云生家通过易地扶贫搬迁住进了新房,还得到1万元的养殖补贴,2018年脱贫出列。

“感谢党的好政策,我们不仅搬进

新房子,还在政府的扶持下发展羊肚菌种植,日子越来越好过了。”溪云生算了一下现在管理的8亩羊肚菌,到5月份全部卖完后利润可达7万多。

2018年,剑川县引进大理裕滇农业科技有限公司作为“就业扶贫车间”,大力发展以种植羊肚菌为主的特色产业,为当地群众搭建现代农业技术产业平台,助力老君山脱贫攻坚。

“种羊肚菌投入低、收益高,菌种、技术都由公司免费提供,公司还给农户每公斤60元的保底收购价,羊肚菌

卖完后农户的土地又可以种其他庄稼。”该公司副总李成跃介绍,公司采取“龙头企业+合作社+基地+农户+工厂+市场”的发展模式,按照产品标准国际化、种植基地规模化、生产绿色生态化的要求,实行“统一种植规划、统一种植菌种、统一农资投入、统一技术指导、统一加工销售”的生产方式,大力发展羊肚菌种植及羊肚菌菌种培育,生态绿色蔬菜种植等农业生态产品,带动附近的村民在家门口打工就业,实现增收致富。

本报记者 黄兴能

## 全省首家区县“云上”招商推介会举行

本报讯(记者 茶志福) 4月22日上午,昆明市官渡区举行“传递区域价值 赢动官渡未来”中国(云南)自由贸易试验区昆明片区官渡区产业投资网络推介会,首次采用“屏对屏”“网对网”模式,与企业在“云上”共叙友情、共谋发展、共享成果。

本次“云上”招商推介会是全省县区级首家网络推介会。推介会上,官渡区以空间规划、产业导向、片区改造、公共资源、政策导向“五图叠

加”的形式推介了全区产业投资地图,更加系统、全面、准确地呈现了自贸试验区区域价值,赢得广泛好评。官渡区还把教育、医疗等区域公共资源作为推介重点,向外界展现了官渡区不断完善的公共配套设施。

推介会首次邀请到云南省驻美国、阿联酋、新加坡以及香港等12个商务代表处连线参与,并通过商务代表处、在昆外籍华人邀请外商在线观看、“云上”相遇,扩大推介宣传

面,打响中国(云南)自贸试验区品牌。同时,官渡区驻北京、上海、深圳、成都四地招商引资项目服务中心再度发力,邀请近百家企业连线直播,持续扩大招商推介辐射面。截至当天13时,直播点击量突破122万人次,在线出席的300余家涵盖科技、金融、文创、电子商务、物流、贸易类等领域。

本次推介会由官渡区委、区政府主办,昆明综合保税区管委会、昆明空港经济区管委会协办。

## 注销公告

昆明朵蔓通信设备有限公司于2020年4月22日经公司股东会决议注销,并成立清算组,请公司债权人自本公告发布之日起45日内向公司清算组申报债权,逾期后果自负。

昆明朵蔓通信设备有限公司清算组

## 公告

本公司现决定处置一批运输车、农用拖拉机、耕作设备和办公设备等资产,现存放在大理州剑川县和昆明市寻甸县,农用机械曾在保山、西双

版纳、香格里拉等地的马铃薯种植基

地上使用,现因公司业务调整需对外出售,有意向者,请联系庞先生:13888273150。

云南农星天使薯业有限公司

登报作废

△陈凤仙遗失就业失业登记证,号码:5301030016051476,登报作废。

△马关达康诊所遗失营业执照正、副本,经营者:岑宗泽,统一社会信

用代码:92532625MA6NQXK59N,发

证日期:2019年4月16日,登报作废。

△彭晓丹遗失失业证,身份证号:530102198812030749,登报作废。

△徐再波遗失身份证,证号:530302198508130914,登报作废。

△唐同坤遗失武汉理工大学工程

管理专业毕业证书,证号:104977200706004011,登报作废。

△陶玉雄遗失昆明万达广场商业

管理有限公司收据,单号:KMSG0005434,履约保证金:4000元、质量保证金:2000元,登报作废。

△官渡区玉华饮品店遗失营业执

照副本,代码:92530111MA6KXJ4H2U,登报作废。

△大庆建筑安装集团有限责任公

司遗失印鉴章和锁才琴私章各一枚,登报作废。

△昆明市五华区王天兰活鸡店遗

失营业执照副本,号码:530102600686190,登报作废。

△昆明市五华区金泰机动车驾驶

培训站遗失云A1580学机动车驾驶

员培训教练车证,号码:A字7032号,登

报作废。

△张荣遗失导游资格证,编号:DZG2012YN10398,登报作废。

△张培荣遗失退休证,身份证号:530112195001202710,登报作废。

△云南杰鹏建筑工程有限公司遗

失公章一枚,开户行:中国建设银行昆

明小西门支行,核准号:5310045833701,账号:53050190503700000261,登报作废。

△郑天权遗失持枪证,证号:530103908A112,登报作废。

△杨怡遗失导游资格证,编号:DZG2014YN10248,登报作废。

△冯炼遗失持枪证,证号:530103901A123,登报作废。

## 监察体制改革

# 临沧为敢于担当的干部撑腰鼓劲

本报记者 谢进 通讯员 陈伟

孝田思)“感谢组织为我及时澄清不实举报,让我放下了思想包袱,我更加坚信只要依规依法履职,组织永远是干部的坚强后盾。”近日,镇康县纪委监委在木场乡召开不实信访举报了结澄清反馈会,为该乡党委书记罗瑞澄清正名。

近年来,临沧市各级纪检监察机关坚决贯彻落实严管厚爱激励干部干事创业的相关要求,在持续保持惩治腐败高压态势的同时,积极为失实举报的党员干部澄清问题,为敢于担当的干部撑腰鼓劲。

该市各级纪检监察机关采取召开

党员干部大会、当面告知、书面通知、张贴情况通报等形式,及时为信访举报失实的党员干部反馈澄清问题,及时为受到诬告陷害的干部正名。

像罗瑞等受不实信访举报的党员干部并不是个例,去年全年,临沧市已先后为150余名党员干部澄清了不实信访举报,该市还出台了《临沧市激励干部干事创业容错纠错办法(试行)》,按照依纪依法、实事求是、归口受理、分级负责、激励担当、保护权益的原则,严肃打击诬告陷害行为,为受到不实信访举报的党员干部澄清正名,向诬告陷害者亮剑,为清白担当者撑腰。

## 昆明市2020年义务教育招生政策发布 民办初中报名时间为6月6日至10日

本报记者 浦美玲)

4月22日,昆明市教育体育局就昆明市委教育工作领导小组、市招生委员会集中审议通过的一批招生优惠政策进行详细解读。记者获悉,民办学校报名信息确认人数大于招生计划时,实行电脑随机选号;民办初中网络报名时间是6月6日至10日;主城区普通高中招生,继续采取分分填报志愿录取和见分征集志愿录取两种方式。

义务教育招生方面,昆明市研究制定了《关于做好2020年义务教育学校招生入学工作的通知》,义务教育阶段继续实施“免试、就近或相对就近入学”的政策。与往年相比,小学和公办初中招生政策基本保持稳定,公办小学继续实行“依据户口和实际居住地,以实际居住地(指监护人房产所在地)为主,免试、免费、就近或相对就近报名入学”。公、民办小学招生的具体细则由各县(市、区)制定并组织实施。公办初中继续实行“同步招生、分批录取”,即公办初中和民办初中同步开展宣传、同步报名,同步公布预录取结果、同步办理录取确认手续。主城区在市级统一平台进行,根据学生和家长意愿,在昆明市义务教育阶段招生入学系统中报名,分批次录取;郊县区自行组织。

续纳入审批地统一管理。民办初中学校按政策规定,承接政府购买服务、高等院校举办或与高等院校联办、民办学校举办者、民办学校教职工子女等所需招生计划,可在学校招生计划中分设。剩余学位公开报名,当报名信息确认人数小于或等于招生计划时,全部录取;当报名信息确认人数大于招生计划时,实行电脑随机选号。主城区电脑随机选号采用同一系统,由市教育体育局统一时间、统一地点、统一程序、统一组织,民办初中校长具体操作,全程录像,邀请家长代表、人大代表、政协委员、学校代表、公证人员、保密人员等全程监督见证。郊县区参照执行,自行组织。二是电脑随机选号学校范围,从今年开始由去年的29所限报民办初中扩大到所有报名人数超过招生计划的民办初中。三是招生程序,由原来的民办初中招生结束后公办初中再划片,调整为公、民办初中中继续实行“一校单点或一校多点、九年一贯以校划片,结合户口(或人户分离的实际居住地)免试、免费、就近或相对就近报名入学”。公、民办小学招生的具体细则由各县(市、区)制定并组织实施。公办初中继续实行“同步招生、分批录取”,即公办初中和民办初中同步开展宣传、同步报名,同步公布预录取结果、同步办理录取确认手续。主城区在市级统一平台进行,根据学生和家长意愿,在昆明市义务教育阶段招生入学系统中报名,分批次录取;郊县区自行组织。

## 2020环法自行车赛怒江站挑战赛将举办

本报记者 李寿华) 近日,怒江傈僳族自治州与云南执竞体育文化有限公司签订合作协议,共同举办2020环法自行车赛怒江站挑战赛。

环法自行车赛